

8岁女童被火车撞死 家属与铁路局未达成赔偿协议 停尸医院8年 30万元费用由谁来出?

2009年,在北京铁路局下属的河北衡水段,8岁的河南女童娟娟(化名)被火车撞死,其尸体停放到了衡水第四人民医院(下称衡水四院)。但因为娟娟父亲史某没有与北京铁路局达成赔偿协议,8年过去了,娟娟尸体一直存放在医院,无人支付停尸费。于是衡水四院将北京铁路局诉至法院,索要停尸费29.9万元。一审法院判决北京铁路局先行支付停尸费,事后再与死者家属协商分担费用。

北京铁路局不服一审判决提起上诉,3月30日下午,该案在北京市一中院二审开庭。北京铁路局和衡水四院都自觉委屈,均称不应承担这笔费用。

要停尸费 医院告铁路局

2009年10月12日中午,33810次列车运行至衡水站至凉店站之间时,将在附近上学的8岁女童娟娟撞死。同日,衡水车站派出所出具了《事故情况报告》,结论为娟娟属正常交通事故死亡。

当天晚上9点多,娟娟的父亲史某用人力三轮车拉着娟娟的尸体来到衡水站派出所,经过劝说,史某又拉着尸体来到衡水

四院。其间,衡水铁路车务段工作人员和衡水站派出所干警与史某一起将娟娟尸体存放于太平间。

根据医院规定,存放尸体的费用为一小时5元,一天120元。但衡水四院称,接收尸体时,医院和史某以及铁路方面均未签订书面合同,也没任何交接手续。

衡水四院表示,他们多次要求北京铁路局缴纳

停尸费,但铁路局却以与死者家属没有达成协议为由一直推托。2013年底,衡水市推行殡葬改革,要求撤销各医院太平间,但铁路局却依然置之不理。因为这个事情,医院一直没有将太平间拆除。

于是,衡水四院将北京铁路局诉至法院,要求其处理娟娟的尸体,并支付截至2016年8月的停尸费用,共29.9万元。

一审判决 铁路局支付费用

被告北京铁路局称,根据相关规定,死亡人员应该在7日内火化,但是家属不积极寻求司法救济,还不火化尸体要挟加码,漫天要价,停尸费应该由家属承担。

另外,北京铁路局认为,当日尸体已被死者家属领走,之后又存在了衡水四院太平间,这行为是死者家属实施,所以停尸费也应该由死者家属承担。

原告衡水四院出具了

该院太平间原管理员费某的证言。费某称,当时是铁路上的人跟自己谈存放女孩尸体的事情,他们说女孩的尸体存放两三天就可以,结果这具女孩的尸体一直存放到现在。费某还称,娟娟的父亲不同意将孩子的尸体存放在太平间,是铁路上的人强行存放的。

但是北京铁路局不认可上述证言,因为证人和衡水四院存在利害关系。即便证言为真,也反而证

明了当时的事实是史某将尸体送到医院,和医院存在了保管关系。

一审法院认为,北京铁路局、娟娟的父亲共同委托衡水四院提供停放尸体服务,医院有权要求任何一方支付全部停尸费。北京铁路局可以在支付该费用后,与娟娟的父亲协商解决费用的分担问题。

一审法院判决北京铁路局支付停尸费29.9万元。判决后,北京铁路局上诉到北京市一中院。

二审开庭 合同主体成焦点

二审庭审中,与医院形成尸体存放合同的主体是谁,费用由谁承担,成为双方当事人争议的焦点。

上诉人北京铁路局认为,一审法院认定事实不清,衡水四院“告错了”。北京铁路局既不是事故处理方,也不是尸体存放合同的一方,“我们当时只是协助史某存放尸体。”

北京铁路局还认为,本案的真正当事人是娟娟的父亲史某,他是本案尸体存放合同的真正主体,也是对尸体享有权利的人的近亲属,史某才是本案的被告。“一审判决让应当承担责任的史某没有承担责任,这是不公平的。”

被上诉人衡水四院称,当时铁路方面也曾经谈到了费用的问题,铁路

局的人说等这件事情处理完了就会给钱。

“因为事发路口每年都会有一两个人被火车撞死,铁路上的人会把尸体运到医院存起来,等找到死者家属之后再结算费用,这慢慢就成了一种惯例。”衡水四院代理人称,当时按这种惯例就先把娟娟的尸体存下了,因此才没有书面合同。

本案将择日宣判。

庭后采访 为何死者家属未被诉

作为8年前事故的关键当事一方,衡水四院为何没将史某列为被告呢?庭后,记者采访了衡水四院的代理人支国玉。据其介绍,这期间,他多次试图联系铁路方面和史某,一起坐下来把这件事解决了,但是史某并不配合,“电话中总是骂骂咧

咧的。”

支国玉说,史某和其妻子是从河南一路拾荒到了河北衡水,靠捡破烂维生,“史某的妻子智力有问题,两人连续生了十个孩子,娟娟是他们第三个孩子。一家人只有史某一个明白人,但去年的时候,他因为盗窃入狱。”

既然无法与铁路局协商赔偿事宜,为何不通过诉讼解决?支国玉推测,“他得先活下去,养活一大家子人,才能去打官司,估计他也不懂这些。”

不管二审的结果如何,娟娟的尸体可能还会无人管。

据《北京晚报》



3月31日,在韩国首尔,前总统朴槿惠(中)被移送至看守所。

韩国法院批准逮捕前总统朴槿惠

韩国法院3月31日凌晨签发对前总统朴槿惠的逮捕令,朴槿惠随即被移送至首尔看守所。

首尔中央地方法院当地时间3月31日凌晨3时10分左右签发逮捕令。法院在一份声明中说,考虑到检方提出的朴槿惠涉嫌罪名以及朴槿惠“销毁证据的可能性”,法院予以批捕。

约一个多小时后,一辆黑色轿车把朴槿惠从首尔中央地方检察院移送至首尔看守所。

朴槿惠3月30日上午抵达法院,出庭接受逮

捕令签发前的审问。庭审持续近9个小时后于当晚19时左右结束。朴槿惠被移送至法院对面的首尔中央地方检察院“过夜”,等待法院裁定结果。

从出庭到被移送看守所,朴槿惠对媒体记者未发一言。一名法院人员向媒体透露,朴槿惠、她的2名律师以及6名检察官出席了庭审。

据悉,法院签发逮捕令后,检方有最多20天时间继续调查,最终将正式起诉朴槿惠。

韩国检方认为朴槿惠涉嫌滥用总统职权、受贿

298亿韩元以及泄露机密等13项罪名,于3月27日决定向法院申请批捕。韩国媒体预计,如果受贿相关罪名成立,朴槿惠可能被判10年或以上监禁。

朴槿惠是继卢泰愚、全斗焕之后,第三名被批捕的韩国前总统。韩国宪法法院3月10日通过针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统,失去司法豁免权。朴槿惠3月21日接受了检方长达21小时的当面调查。

据新华社

马来西亚宣布解除朝鲜公民离境禁令

马来西亚总理纳吉布3月30日说,先前遭朝鲜禁止离境的9名马来西亚公民已经获准离境;作为回应,马来西亚将允许在马来西亚死亡朝鲜公民的遗体。

纳吉布在一份声明中说,9名马来西亚公民已经于3月30日晚离开平壤,将于次日一早抵达马来西亚。马来西亚现在将允许朝鲜公民离开马来西亚。另外,在完成对

死亡朝鲜人的尸检以及获得家属致信要求将遗体送还朝鲜之后,法医已经同意交还遗体。

纳吉布还在声明中表示,警方将继续调查这一桩发生在马来西亚的罪行,他已经要求警方采取所有可行措施将犯罪者绳之以法。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送医途中身亡。马来西亚副总理扎希德3

月15日表示,马方通过DNA鉴定确认遇害身亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

事发后,马朝双方围绕尸检、调查等问题互相指责,先后宣布驱逐对方大使。3月7日,朝鲜外务省通报马来西亚驻朝鲜大使馆,暂时禁止朝鲜境内马来西亚公民离境。随后,马方也以禁止境内所有朝鲜公民离境作为回应。

据新华社

研究表明:海冰变薄 北冰洋“变绿”

美国一项最新研究显示,气候变化使得北冰洋海冰持续变薄,导致冰层下方的海洋可以接收到越来越多的阳光,这已让北冰洋“变绿”,即水下浮游植物大量繁殖。

刊登在最新一期美国《科学进展》杂志的研究显示,这种情况在20多年前还十分罕见,但如今在夏季,北冰洋约30%的冰层下都会有浮游植物大量繁殖。

2011年,科研人员惊讶地发现北冰洋有的

海冰下面有浮游植物大量繁殖,但当时很难判断这种情况是偶发现象还是北冰洋环境改变造成的。

随后,美国哈佛大学海洋学家克里斯托弗·霍瓦特等人研发出新的计算机模型,模拟自1986年至2015年的北冰洋海冰情况。研究人员发现,气候变暖导致北冰洋海冰变薄,冰层下能有更多光照,从而导致了浮游植物大量繁殖。

研究人员指出,如果这类生物在北冰洋继

续大量繁殖,它们将显著改变北冰洋生态环境以及海洋食物链等。

根据上月美国航天局等机构发表的研究报告,南北极海冰面积已双双创下新低,为1979年有卫星观测图像以来最低。而上月早些时候刊登在英国《自然·气候变化》月刊上的另一项研究认为,在导致海冰减少的原因中,自然方面的因素不足一半,主要原因在于人类排放温室气体造成的气候变化。

据新华社